

女大学生王远美做梦也没想到,在娱乐圈盛行的“潜规则”有一天也被她遇上。

由于母亲生病,她心急如焚地在网上寻找兼职的机会。一则“招聘广告模特,薪酬12万元”的广告吸引了她的眼球,女孩怎么也没有料到,这就是一个骗色陷阱。当她和所谓的经理签订合同后,经理就提出潜规则,并以女孩如不同意就需赔偿12万为由胁迫她。为了不再给家里添加经济负担,女孩咬牙被“潜”,但是被骗色只是一个开始,接下来的打击是,招聘广告模特压根就是经理瞎编的。

日前,这名经理已被警方抓获归案,虽然这起案子正在浦口检方审查办理中,但留给王远美的却是一辈子难以启齿的痛楚。



漫画 俞晓翔

为救母应聘模特 女大学生遭遇“潜规则”

12万元的诱惑： 女学生一步步被引潜规则

这个女孩王远美出生于1990年,是南京一高校的本科在校生。王远美说,由于母亲得了癌症需要手术费,今年1月中旬,她便在寻找兼职信息,希望赚钱帮助母亲。王远美长得很漂亮,身材也很好,以前做过模特,于是她也特地留意一些模特方面的广告。

通过“南京兼职网”模特礼仪栏目,她很快发现了南京帝豪国际公司在招聘模特。广告上声称:“本公司现招平面模特,代理房地产广告牌广告,身高165cm以上,外向,使用肖像权6个月,照片4张,面试成功薪水12万。”王远美觉得自己很符合条件,便加了广告上留下的QQ号。

王远美不知道,一个巨大的陷阱正在等着她。

对方很快回了消息,并自称是杨经理,专门负责这一广告的招聘。两个人聊开之后,女孩按照杨经理的要求发了几张照片,杨经理非常满意,便让王远美赶紧来面试。杨经理在电话里说,如果面试成功,王远美将要拿出一周的时间来拍摄,而照片拍好之后,公司要使用女孩6个月的肖像权,薪酬是12万元。

“12万我可以为家里做很多事情了!”王远美非常开心,立即同意了。

“你来面试的时候,要穿短裙和黑色的丝袜来!”杨经理提出,虽然这个要求比较“变态”,但是王远美也没有说什么。

紧接着,杨经理又问到王远美是否开放,女孩愣了愣,“要脱到什么程度?”女孩怯怯地问,但是杨经理的话有些出乎她的意料。“不是脱,我们需要思想开放的模特,这样才好,如果太露,这样的广告工商局不给审批的。”听了杨经理这番话,女孩才放下心来,两个人约好,下午3点钟的时候见面。

不过,还没等女孩缓口气,杨经理又发来一句:“刚刚我说的开放你懂吗?”

王远美没反应过来,只是说自己做过演员、礼仪,对镜头感还

可以,应该能符合摄影师要求,如果是正常轨道上的开放她可以做到,但是如果掺杂其它事情,她办不到。

一听女孩这么说,杨经理也急了,他干脆挑明了说,如果女孩想接到这份广告,还必须被他们“潜规则”一次。

这个消息让王远美差点崩溃,杨经理见状赶紧“教育”道,像王远美一样来面试的女孩还有,也都愿意被他们潜规则,所以他是给王远美一个机会。

“你是要给这个人潜规则,潜规则之后就能先拿到六万元!”杨经理不忘发去了自己的照片,并以金钱诱惑。

“我希望您坦白告诉我,这件事不是骗局!”女孩很不放心。杨经理立即表示,自己如果骗色直接去找小姐就可以了。“你不做也无所谓,还会有别的人!”杨经理以退为进,“那我现在就准备,只要确保我能拿到酬金!”女孩艰难地做着思想斗争,顿了几分钟后,最终做出决定。

“上个月我们公司代理个广告20万呢,不过要求身高172cm以上的!”杨经理害怕女孩会反悔,直言那个女孩也同样被潜规则了。

宾馆里的面试： 不遵守规则就得赔12万

其实,所谓的杨经理压根就没有什么广告公司。这个男子叫杨凯,1978年出生,拥有大学文化。2008年在安徽合肥花3万元注册了一个工程设计公司,做一些装潢、广告生意,因经营不善有些损失,他觉得自己名字不好,容易亏本,就改用了堂哥的名字,杨彪。

而他来到南京发展后,因为自己公司在南京没有资质接工程,也不能签合同,于是挂靠在自家亲戚的工程设计公司,并约定接一笔业务支付亲戚6%的费用。工程并不好接,2010年1月中旬,他无聊之余在网上发布了招聘模特的广告。

杨经理怎么也没想到,鱼儿这么快就上钩了,而他在看了王远美的照片之后,马上起了色心,便编造各种谎言,以诱骗王远美

跟他“潜规则”。在他看来,和女大学生发生关系,是件非常刺激的事情。

在王远美到来之前,杨经理到浦口区一宾馆登了一间房间,并从网上下载了一份普通的劳动合同。甲方写明帝豪国际广告装饰设计公司并加盖了章,单位住所瞎编了一个南京市鸿运大厦,因为在大厦办公名气大一点,女大学生不会起疑心。

1月17日,约定时间是下午三点,但是王远美因为有些事情耽误了,下午六点才到了宾馆。

30多岁的杨凯带着一副职业的干练和精明和王远美打招呼,进了房间之后,他也装模作样地简单介绍了工作的流程、拍摄广告牌的照片等等,还特别强调了一下12万元薪酬的支付方式。王远美也不懂,便在合同上签了字。其间,她也提出要看一下杨凯的证件和公司资料,却都被杨凯以没带为由拒绝。

“好了,我们正事办完了,你该让我潜规则了吧!”杨凯露出本性,王远美来之前就已经做好心理准备。她脱了衣服同时提出,杨凯必须使用安全套。但这一要求遭到了杨凯的拒绝,女孩为保护自己,马上穿好衣服准备离开。

这时,杨凯也很客气地说:“既然你不愿意,我们就找别的女孩来。”随后,他又向王远美家要了签好字的合同并跟王说会把合同撕毁。女孩着急离开也没多想,就急忙离开宾馆上了公交车。

煮熟的鸭子就这么飞了,杨凯又后悔了,王远美前脚刚走,杨凯后脚就发来了短信。

“要做今晚就给你12万”“明天下午不来拍摄你要赔12万”“你敢要,你等着赔钱吧!”“三天后我们去你老家找你赔偿!”这些短信一条比一条狠。王远美一看吓坏了,赶紧给杨凯打去电话求饶,请求对方放过自己,千万不要向她家里要钱。

杨凯见自己利用合同威胁的效果已经达到,便提出“你回来跟我好好谈谈!”

王远美感觉自己走投无路,又怕对方真的到自己老家去要钱,只好回到宾馆。这一次,杨凯早早地在宾馆门口等着了,面对王远美姣好的容貌,诱人的身材,

杨凯最后一点伪装也彻底撕去,女孩看着杨凯淫邪的嘴脸,想到自己这么缺钱,咬咬牙和对方发生了关系。“如果不是很缺钱,我也不会做这样的事情,我虽然有男朋友,但这还是我的第一次!”王远美说。

一而再地要求： 一次不够还要第二次

事后,杨凯也不再提“潜”了之后就给钱的话了,而是借口多多。

“今天因为你事情弄晚了,明天早上9点多来拍照片的时候再拿钱吧!”杨凯说,女孩没有丝毫办法,拿了杨凯100块钱车费之后,只好先回南京。“明天你要还我,把打的票留着!”杨凯还在那假正经。

当天晚上,女孩回到住处后不久就收到了杨凯的信息,“你不要来公司了,直接到宾馆来,合同的甲方要见你!”杨凯还想着第二次潜规则,王远美越想越不对劲,便给杨凯打电话,但电话一直不通。

第二天上午,王远美在联系不到杨经理的情况下,径直去了鸿运大厦。她却被告知,这座大厦里根本就没有帝豪国际广告装饰设计公司,这个时候,王远美才意识到自己肯定是受骗了,难过之余,她报了警。

“我只想通过法律来解决这件事情,让法律来制裁他,因为我自身的损失实在是太大了,而且我感觉自己的人身安全受到了威胁,我想要寻求保护。”当警方问到王远美对这事还有什么看法时,女大学生幽幽地说。

警方接到报警之后,很快锁定了杨凯,1月18日晚上9点多钟,在女孩的指认下,警方在浦口将杨凯抓获归案。

面对审问,杨经理表示,他的公司压根不需要模特,他也没有这个经济能力支付12万费用,也没有人委托他做这样的广告。他的亲戚也表示,目前杨凯所干的工作,根本不需要招聘平面广告模特,而据他所知,杨凯非但没钱还欠亲戚钱。目前,此案正在进一步审理之中。

通讯员 浦检 快报记者 李梦雅

》检察官提醒

模特歌星招聘 多半是陷阱

浦口区检察院在校大学生犯罪预防中心吴峰检察官表示,此案的发生给涉世未深的大学生们敲响了警钟。每年寒假许多同学会加入打工的行列,在这里特别提醒广大同学:打工切忌赚钱心切,一定要洁身自爱,避免上当受骗。尤其是所谓模特、特种行业招聘,这类招工通常称招模特或歌星、影星培训班,然后要学生花大价钱照艺术照参加甄选,最后再找借口说应聘者条件欠缺而予以拒绝。也有的是以娱乐场所特种行业的高薪来吸引求职者,有的甚至逼她们做色情交易,同学们到这种场所打工,往往容易误入歧途。

昨日下午,记者也随机采访了一些正找工作的女大学生,当记者介绍完这起案子之后,女生们纷纷表示,王远美的遭遇确实令人同情。“在网上也看过女生找工作被骗潜规则的事,所以找工作的时候就特别小心,一旦觉得有问题马上就不和对方联系了。”刘同学说。会计专业的林同学表示,王远美碰到这样的事情,很大一方面也是因为王远美没有戒心所致。“现在社会太复杂,女孩子更应该保护自己,虽然她是为了筹钱出卖了自己,但是本身出卖肉体的事就不应该做,有了困难,可以求助身边的人,同学老师也都会尽自己所能帮助。”林同学说。

(文中人物系化名)